



七战全胜，久事“大四喜”

——上海久事三人篮球队问鼎超三张家港争霸赛



9月8日，2024赛季超三联赛张家港争霸赛落下帷幕。历经三天的激烈角逐，团结一致、凝心聚力的上海久事三人篮球队一路披荆斩棘、杀出重围，最终在决赛中击败上海横沙誉民，以七战全胜的傲人战绩，成为张家港争霸赛霸主！这是球队本赛季所收获的第四个冠军头衔，同时也是首座争霸赛霸主奖杯！

本版撰稿 特派记者 薛思佳 发自张家港

国内三人组各有发挥

继上赛季总决赛夺冠之后，罗旭东、颜鹏、黄旭和泰·温亚德四人本赛季首次搭档出战张家港争霸赛。

尽管彼此之间都非常熟悉，但长时间没有在一起比赛，还是让四名队员在赛场上的配合略显生疏，好在比赛经验丰富的他们利用小组赛的四场比赛逐渐找回了曾经的默契以及自身的状态，尤其是从国家队回归不久的颜鹏，在至关重要的淘汰赛中及时挺身而出，帮助球队战胜强敌，“前几场比赛自己的状态确实比较低迷，但是教练和队友一直鼓励我，给我信心。我也是很高兴能够找回自己的状态，去帮助球队。这就是团队的力量，即使对手很强，但当我们拧成一股绳的时候，就不惧怕任何一支球队。”

作为球队的队长，老将罗旭东再次在张家港争霸赛比赛期间诠释了何为“家有一老，如有一宝”。在队友小组赛期间状态低迷的情况下，球场上几乎无处不在的他总能在关键时刻适时地站出来帮助球队，同时用自己的肢体语言鼓舞和激励身边的队友，“我

们四个人有一段时间没在一起打比赛了，像颜鹏之前一直在国家队，黄旭过去两站比赛也都没打，所以小组赛打得相对来说不是很顺畅，这都是很正常的。我一直都相信他们的状态会回来的。”根据统计，在张家港争霸赛的七场比赛中，罗旭东场均可以交出6.1分和2次助攻，投篮命中率高达60%，两分命中率也有43.2%，在球队中起到了定海神针般的作用。

尽管是超三联赛参赛队员中年龄最大的，但罗旭东在球场上的表现让你几乎感觉不到岁月在他身上留下的痕迹。即使是面对比自己年轻十三、四岁的球员，他依旧能在攻防两端体现出自己的价值，用老到的经验以及出色的能力帮助队伍将胜利收入囊中，“其实最后一场比赛大家的体能都已经枯竭了，完全就是靠意志品质在支撑。站到决赛场上，没有人不渴望冠军和胜利，都不希望留下遗憾。”决赛对阵老对手上海横沙誉民，罗旭东拿到了全队最高的8分，同时在防守端很好地掐死了对方的外线核心、东京奥运会三人篮球项目金牌得主米耶基斯，“我们这个团队经历过很多硬仗，越是在这种时候，我们越能够顶住。最后能拿到冠军非常开心，也很不容易。”

关键时刻绝不手软的，还有黄旭。这位上赛季总决赛完成绝杀的球员，又一次在比赛中展现出了自己的“大心脏”本色。无论是半决赛对阵广东生涯，还是决赛面对上海横沙誉民，这位神射手均在决胜时刻有两分球入账，帮助队伍一路过关斩将，拿到赛季首座争霸赛霸主奖杯，“夺冠离不开队友的功劳和表现，我只是做了自己应该做的事情。每场比赛都赢得很不容易，赛季还没结束，我们还是一场场去拼对手，保持一个谦逊的态度，去迎接每次挑战。”

压制考辛斯，泰·温亚德统治内线

不可否认的是，上海久事三人篮球队能够称霸张家港争霸赛，离不开外援泰·温亚德的表现与付出。作为上赛季总决赛的最有价值球员，泰·温亚德在本赛季延续了自己在内线的绝对统治力。在张家港争霸赛期间，他场均可以交出8.4分和46个篮板的数据，投篮命中率高达73.8%。在球队最需要得分的时候，这位身高2米07的新西兰人永远是最为稳妥的进攻选择，而他也不负众望，在半决赛和决赛连续两场比赛中完成了绝杀，“夺冠的感觉太棒了，但我还是要感谢教练和队友，他们给予我无条件的信任和支持。这是我在球队效力的第二个赛季，我愈发能够感受到这个团队给我的力量，是难以用简单的言语来形容的感受。”

在八进四的比赛中，上海久事三人篮球队遇到了由原NBA全明星球员德马库斯·考辛斯领衔的无锡文旅惠汕。小组赛期间，考辛斯打出了怪兽级别的表现，尤其是进攻端内外兼修，帮助队伍晋级淘汰赛。尽管如此，面对同为美国肯塔基大学出身的学长，泰·温亚德在与考辛斯的直接对话

中完全不落下风，个人单场7投5中，拿到6分、3篮板和3次盖帽，其中有两次封盖都送给了考辛斯，而反观考辛斯全场比赛8投2中，仅有4分入账，还出现了3次失误，比赛最后时刻更是因为摔球而吃到了一次技术犯规，“非常兴奋能够在超三联赛的舞台上与考辛斯一决高下。他是NBA全明星级别的球员，有着非常出色的技术能力和身体条件，我在球场上只是尽我所能地去限制他，去给他制造一些麻烦，很高兴我们能成为最后的赢家。”

依靠着泰·温亚德无可挑剔的表现，上海久事得以在八进四的比赛中成功过关，不仅报了北京争霸赛决赛不敌对手的一箭之仇，也让考辛斯感受到了超三联赛的强度，“他个人能力确实很强，我们还是要依靠团队的力量去跟他抗衡。篮球毕竟是一个团队项目，我们队伍能打到今天这个成绩，靠的就是团结。”老当益壮的罗旭东、勤勤恳恳的颜鹏、绝不手软的黄旭、称霸一方的泰·温亚德……各司其职的四个人，搭配出一支战斗力十足且众志成城的球队，“北京争霸

赛结束之后，大家确实憋着一股劲。这四名队员在一起磨合的时间比较少，但我们教练，包括俱乐部领导一直在鼓励大家放开打，把位置摆低，丢掉包袱，全力以赴去拼对手。非常感谢队员们的努力与拼搏，换来了这座沉甸甸的冠军奖杯。”上海久事三人篮球队主教练唐涛说道。



各路高手补强，久事坚持以我为主

从宁波争霸赛的季军，到北京争霸赛的亚军，再到张家港争霸赛的冠军！上海久事三人篮球队一步一个台阶，终于在本赛季首次登上了霸主宝座。随着球队问鼎张家港争霸赛，球队的实时积分上升至超三联赛第二位，仅次于同城对手上海横沙誉民。

相较于积分，这座霸主奖杯更深层的意义在于让球队重拾信心和士气。不同于上赛季一路顺风水，球队本赛季受制于伤病、人员等多方面原因，再加上各支球队更加重视和研究队伍的技战术打法，战绩出现了一定的起伏，甚至有过分站赛一场

未胜的尴尬记录。但令人欣慰的是，球队能够及时调整心态和状态，在现阶段三个分站赛中取得了两冠一亚的傲人战绩，“这个争霸赛冠军对我们来说是一个好的开始，球队最近在慢慢走上正轨，当然也还是存在一些问题，不过我相信后面会越来越好的。”唐涛说道。

在巴黎奥运会结束之后，各支球队在近期都进行了人员方面的补强。东京奥运会三人篮球项目金牌得主米耶基斯和拉斯马尼斯就分别加盟了上海横沙誉民和宁波海曙捷英两支球队，而无锡文旅惠汕则签下了原NBA

全明星球员考辛斯，其他包括像重庆、浙江、湖州等老牌强队也都各自签下了新的强力外援，这让上海久事的卫冕征程变得更加充满挑战和困难，“现在的超三联赛确实呈现出一个阶梯式的成长轨迹，越来越多具备实力的外援加入进来，让比赛更具有观赏性和胜负悬念。”曾与米耶基斯、拉斯马尼斯一同作战的颜鹏坦言能够在超三联赛的赛场上与老队友同场竞技是一件很开心的事情，“我觉得我们就是要与这种高水平的对手进行较量，才能提升我们的实力。以前这种机会可能比较少，现在他们来到我国比赛，我们要

珍惜这样的比赛，向他们学习的同时，也要力争击败他们。”

据悉，在已经基本确保总决赛名额的情况下，球队将在后续的比赛尝试更多不同的阵容配置。值得一提的是，在没有比赛的日子里，孙鑫、朱瀛、许志超和万孟霖等球员也没有浪费自己的时间，在训练场和健身房挥洒自己的汗水，时刻为比赛做好准备。与此同时，马典成目前正在代表国家队征战国际篮联三人篮球U23世界杯，在结束比赛任务之后，他即将正式归队，随队一同备战超三联赛，“马典成回来之后，我们会给他一些比赛的机会，看看效果如何。因为我们这个阵容现在就在泰·温亚德一个绝对高度，平均高度相对来说比较矮，所以看看马典成来了之后，能不能在内线帮助球队。”

